

## Popa (BNR): Scaderea indicelui pietei monetare, ROBOR, o consecinta a îmbunatatirii lichiditatii interbancare

**Scaderea indicelui pietei monetare, ROBOR, este în primul rând o consecinta a îmbunatatirii lichiditatii interbancare, dar si o recunoastere din partea pietei a faptului ca tensiunile ridicate de anul trecut s-au redus simtitor, a declarat, pentru AGERPRES, Cristian Popa, membru în Consiliul de Administratie al Bancii Nationale a României (BNR).**

"Scaderea indicelui pietei monetare, ROBOR, este în primul rând o consecinta a îmbunatatirii lichiditatii interbancare. De asemenea, mai este vorba si de perceptia investitorilor, care s-a îmbunatatit vizibil în ultima perioada. Evolutiile recente sunt, însa, si o recunoastere din partea pietei a faptului ca tensiunile ridicate de anul trecut s-au redus simtitor. Au fost 5 zile de scaderi consecutive în care ROBOR la 3 luni a înregistrat valori mai reduse, scazând de la 2,03% la 1,79%. În aceasi perioada, ROBOR overnight, rata la care se împrumuta bancile între ele pentru o zi, a scazut de la 1,63% la 1,14%", a explicat Popa.

Acesta a mentionat ca au existat banci care se asteptau ca, în saptamâna 4 - 8 ianuarie, sa aiba loc o sedinta a Consiliului de Administratie al BNR, însa calendarul de sedinte este suspendat, pentru ca "am vrut sa avem flexibilitate maxima de actiune, astfel Consiliul se poate întâlni oricând este nevoie si/sau considera oportun".

"Mai trebuie mentionat ca, în ultima perioada, nivelul ROBOR a fost în imediata apropiere a nivelului facilitatii de credit, rata de dobânda cu care BNR împrumuta lei bancilor comerciale, de 2%. Revenirea sub acest nivel, în interiorul coridorului de plus/minus 0.5 puncte procentuale în jurul ratei de dobânda de politica monetara arata ca piata functioneaza bine", a adaugat Cristian Popa.

Reamintim ca indicele ROBOR la 3 luni a coborât cu 11,82% în aceasta saptamâna, de la 2,03% la data de 31 decembrie 2020, la 1,79% vineri, 8 ianuarie. Indicele a coborât sub 2% în lunile august si septembrie din 2020, dar sub nivelul de 1,79% s-a situat în data de 11 octombrie 2017, respectiv de 1,78%.

De asemenea, vineri, 8 ianuarie 2020, indicele ROBOR la 6 luni se situa la 1,95%, iar ROBOR la 12 luni ajunsese la 1,99%.